

Име ученика: Андрија Ђоловић,8-6

ОШ „Деспот Стефан Лазаревић“

Миријево, Београд

Ментор: Ана Бешевић

Назив књиге: „Галеб Џонатан Ливингстон“

Име писца: Ричард Бах

Назив рада: „Галеб Џонатан Ливингстон“

Ричард (Давид) Бах је амерички писац и авијатичар. Рођен је 1936. године у месту Оак Парк, у Сједињеним Америчким Државама. Дипломирао је на Факултету „LongBeach“, 1955. године. Осим велике љубави према раду, значајна је његова љубав према авионима и летењу.

Најпознатији је по роману „Галеб Џонатан Ливингстон“. У њему, као и у роману Illusions: The Adventures of a Reluctant Messiah је износио став према коме су физичка ограничења и смртност људских бића најобичнија илузија. Бах живи и ради у САД.

Сваког лепог јутра, Џонтан би вежбао своје окрете у ваздуху, док су други галебови ловили рибе. Они не знају за несигурност у лету ни за губљење брзине. Губљење сигурности и брзине у ваздуху за њих је срамотно и нечасно. Већину галебова је занимало само да оду до чамаца по јело и назад, али не и Џонатана.

Од вештина летења открио је петљу, полагањем ваљак, леђни ковитлац и летење на нож. Кад се Џонатан придружио јату на обали, већ се била спустила ноћ. Био је уморан и вртело му се у глави. Али, када је слетео на обалу, видео је галебове који су се скупчили у круг. Стајали су ту већ неко време. Старешина јата му је рекао да стане у средину. То је значило, или велика срамота, или велика част.

Али, Џонатан није хтео никакву част, већ је хтео да и остали галебови науче да лете, а не само да лове храну. Старешина рече: „Галебе Џонатане Ливингстоне, стани у средину на своју срамоту због издаје“. Али, Џонатану није било јасно шта је урадио. Кад сте у средини своје срамоте, значи да сте протерани из друштва на далеке Хриди. Није га болела самоћа. Могао је да спава на ветру током дугих ноћних летова. Када је летео, појавила су се два галеба, сјајна попут звезда. Најлепши је био њихов лет. Када их је Џонатан пратио, њих тројица напуштали су Земљу, а његово тело постајало је сјајно. „Тако,“ мислио је: „Сад ћу с упола мање труда постићи двоструку брзину, двоструко већи успех од оног на Земљи у

својим најбољим данима!“Када је стигао на обалу,остали галебови су му пришли да га поздраве, али без и једне речи.Осећао је да му је ово нови дом.Суливан, његов учитељ, га је саветовао. Потом је дошао и Чјанг, старији галеб и рече му:“ Да би одлетео било где брзином мисли, мораш почети од сазнања да си већ стигао на жељено место“. Прошло је доста времена, а Џонатан је напредовао све више и више. Џонатан је остао и радио с новим галебовима, који су били паметни и учили. Али, није га напуштала мисао да ипак постоје један, или два галеба, који би могли све то научити, али немају прилику.Галеб Џонатан је нестао у ваздуху. После неког времена, галеб Флечер издигну се до неба и нађе потпуно нов скуп ученика који су једва чекали први час летења.„Нема граница, Џонатане“, помислио је Флечер. „Е, па онда ће ускоро доћи време кад ћу се изненада појавити на твојој обали и показати како се лети“. У једном тренутку Флечер угледа ученике онакве какви су заиста били, а то што је видео заиста је волео. „Нема граница, Џонатане“, помисли још једном смешећи се. И ето тако је започела његова трка за знањем.

Књига ми се јако допала,јер нас учи да не треба да одустајемо од својих снова и својих жеља. Увек треба да се трудимо да их оставаримо.То што су Џонатана избацили из јата је њему више допринело, јер је научио да лети још боље.

Посебно ми се допао део када је Џонатан отишао са Земље,јер је у другом свету научио много нових ствари и своје вештине и знање поделио са другима.Волео бих да и ја поседујем сличне особине,како бих имао прилику да их покажем.

Поистоветио бих се са Џонатаном, јер ми је показао да морам да верујем у себе. Не треба да одустајем пред препрекама, како бих био слободан као галебови и да летим на ветру и да маштам.

Роман бих препоручио својим вршњацима, јер би читајући дело могли много да науче. Могли би да открију нове вештине,или да се препознају у њима. Ако бисмо је читали више пута, могли бисмо да добијемо много нових идеја упознајући главног лика на различит начин.

Књигу бих препоручио и старијима, јер могу на примеру галеба да теже ка својој слободи.

„Једини је прави закон онај који води до слободе.“

„Да би одлетео било где брзином мисли, мораш почети од сазнања да си већ стигао на жељено место...“

Име ученика: Андрија Ђоловић,8-6

ОШ„Деспот Стефан Лазаревић“

Миријево, Београд

Ментор: Ана Бешевић